

# 菲律賓描戈律 忠恕道院五週年慶

陳木塗



連棟樑前人致贈匾額祝賀週年慶。



廚師學長們大展身手，滿心歡喜。

菲律賓描戈律忠恕道院在蔡前輩創立之下，迄今已五週年，先天道院新店區接獲邀請前往，於慶典當日午餐辦四十二桌，在林雪冬及鄭白蘭二位執行班長的共同策劃下，採購了超過二百公斤以上的素料，在邱啟木點傳師帶隊下，共有十位道親前往慶賀協助。

十一月十五日清晨一行人趨車前往桃園中正機場與邱點傳師會合，一齊搭機前往菲律賓；在飛往馬尼拉國際航線及轉往描戈律國內線並未受到刁難，而很順利的到達描戈律忠恕道院。

在周金泰及蔡玉鳳二位點傳師與當地道親熱烈迎接下，先安頓好行李，簡單梳洗後，即前往中堂參駕、晚獻香。用完晚餐後，大家馬上在兩位班長的指揮下，準備著慶典辦桌所需使用的碗盤及菜肴之分類。

## 海外開荒

十六日點傳師們依據慶典的計劃，彩排、準備著明日的儀禮及表演，與場地分配等工作，我們則在廚房準備著各種素料。每一位學長都是滿懷歡喜的心，所以工作效率特別高。下午菲律賓所有道場，前來道賀及祝福的點傳師及辦事人員們均已到達，由吳漢義點傳師帶領周金泰、田麗麗、蔡玉鳳、廖素珮等多位點傳師及菲律賓各地方的壇主、幹部舉行座談會，會中簡單的自我介紹，並請每一位從台灣來的成員與大家結緣，發表每個人的修道心得感言，印證道的寶貴，以增信心，互相鼓勵。後學夫妻不約而同，先後陳述，求道後人生才有方向目標，才不會迷失，修道後改變習性，使人生更快樂，家庭更和樂，並舉後學求道前每月賺十萬元還不夠用，現在每月賺三萬元還有剩，來印證求道修道的好

處。  
十七日上午七點前所有辦事員均已準備就緒，七點半在中堂舉行週年慶感恩獻香祈福，由當地青年執禮，全部用國語，禮節熟練、莊嚴、整齊，不遜於忠恕學院結業的學



攝於貝殼島觀光區。

員，對於不懂華語的青年，能夠如此熟練，此種學習的精神，值得我們學習與效法。來自各地的嘉賓、道親共數百餘人前來參與此盛會，場面熱烈感人。經過了獻供、請壇等莊嚴禮儀後，舉行辦道渡眾，當日共有三十眾求得寶貴的大道，搭上白陽的法船。九點正開始慶祝活動，首先由吳漢義點傳師，恭讀連前人祝賀詞，由陳文章壇主翻譯成英文，勉勵所有與會人員，祝慶典圓滿成功，再由邱啟木點傳師與大家結緣講述，道是應時運而降，彌勒應運，此期得道非比尋常，大家趕緊求修大道，勿有疑惑。接下來是當地青年班精彩的表演，只見表演場所擠滿了滿坑滿谷的觀眾，可謂是盛況空前。聆聽著點傳師們的慈悲法語，就有如春風般沐浴著我們的心靈，再加上享用豐盛精緻的素食大餐，真可說是

法喜充滿的一天。

描戈律忠恕道院建築宏偉，且環境幽靜，種滿了各式各樣的熱帶性植物，可說是一處最佳的修道場所。在中堂旁邊的餐廳平常供應著素食餐點，除了供道親食用外，更對外販售及實施參觀簡報。看著宏偉的建築，不禁懷念起到此開荒的蔡前輩，如果不是前輩懷著廣渡原靈的慈悲大愿，歷經種種艱辛、層層考驗，播下大道種子，努力灌溉，才能有今天的萌芽茁壯，實在值得身為後學的我們尊敬與效法。

（編按：此篇為先天道院棟樑前人於二二年十一月十七日對描戈律忠恕道院五週年慶書面致賀詞。）

各位長官、各位女士、先生、各位點傳師、各位同修：歡迎各位大駕光臨，共同前來參與描戈律忠恕道院落成



菲國當地青年班的節目表演。

五週年慶祝活動，首先讓我們一起來感謝天恩師德，以及諸天神聖之慈悲，感謝張老前人之慈悲及各位同修全力以赴，

戮力策劃的精神，讓大家今天得以相聚一堂，鄙人謹在此表示十分感佩之意。

各位同修，一貫道不是新興之宗教，而是歷代祖師，師師相付，祖祖相傳，一脈傳下來的正道，三代以上道在君相才能得之，三代以下道在師儒所得，時至今日，道運應在吾輩平民得之，所以可以說道尊德貴，非一般宗教可以比擬的。到目前為止已傳遍世界，目前已有四十多個國家，都有人在傳道了，如美國、加拿大、南美洲的巴西、澳洲的布里斯本、紐西蘭的南島北島、歐洲有英、法、荷蘭、德國，還有韓國、日本、泰國、馬來西亞、新加坡、以及咱菲律賓等地都有大型的中堂，古人言，四海之內皆兄弟，手足之情，我們都是上天老中的兒女，故言一中之子，都是先天的兄弟姊妹，所以在後天的兄

## 海外開荒

弟姊妹還是要優先渡化，有鑑於此，蔡新輝老點傳師於二十幾年前，將家業傳給兒子承接，偕夫人到菲律賓來開荒佈道，他的足跡踏遍各大都市，也開設了不少大小中堂，各位亦有幸在天恩師德的加被及張老前人的慈悲，及蔡老點傳師的慈悲，得了寶貴的大道又能認理實修，精進，才促成蔡老點傳師建造描戈律忠恕道院的信心。

謹按有關「一貫道」這「一」之名詞是出之於《四書論語里仁章》，子曰：「吾道一以貫之」曾子曰：「唯」，門人曰：「何謂也？」曾子曰：「夫子之道，忠恕而已矣」。忠恕違道不遠。在此所謂之一，其意義，在佛叫做「一即一切，一切即一」；在道，老子曰：「人能得一萬事畢」。基督教則曰：「悉令大眾祈求合一」，回教則稱「一



點傳師及台灣廚師、菲國道親們，於講堂合照。

切天地萬物在主」，總之，五教聖人之所指便是萬物之生機總體，同時也是吾人賦性之母，明乎此，則知人與人之間應如何相處之道則謂之倫理想，倫者次序也，理者重情義當施報，即此便是一貫道修身之真實意義，也是張老人賜名本道院為「忠恕道院」之慈悲心意。

今天在慶祝描戈律忠恕道院落成五週年之時，凡我同修宜身體力行，自渡渡人，以報答天恩師德及張老人慈悲，蔡老點傳師慈悲。鄙人謹以張老前人開示之「道本一體，理無二致」及聖人張載所說：「為天地立心，為生民立命，為往聖繼絕學，為萬世開太平」與大家共勉。

最後祝各位

身體健康

聖凡如願

道務宏展